

为推进中国式现代化镇江新实践作出经开区贡献 经开区评议考核党委(党组)书记抓基层党建工作

本报讯(辛闻 裴溪纹)近日,镇江经开区召开2023年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议考核会议,市政协副主席、镇江经开区党委书记路月中主持会议并讲话,要求全区要坚持和加强党的全面领导,落实管党治党政治责任,推进全面从严治党向基层延伸,为推进中国式现代化镇江新实践作出经开区贡献。

会上,丁岗镇、大路镇、姚桥镇、大港街道、丁卯街道、城乡建设局、科信局党(工)委(党组)书记立足本单位基层党建工作情况进行了述职,其他基层党(工)委(党组)书记作书面述职。路月中对述职情况逐一点评,肯定成绩的同时指出存在的问题和不足,并提出工作要求。随后进行了现场评议。

路月中指出,2023年以来,全区上下坚持党建引领,在提速高质量发展、深化“政银企共建”、打通基层治理末梢、加强风险点管控、推动乡村振兴等方面取得了显著成效,充分说明没有党建引领就不准政治方向,没有党建引领就找不到问题突破的路径,没有党建引领就抓不好基层干部队伍建设。他强调,2024年是贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是推动“十四五”规划目标任务全面落地的攻坚之年,各级党组织要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,持续增强党组织书记抓基层党建的政治自觉,不断压紧压实政治责任,推动基层党建工作取得

新进展、实现新突破。路月中要求,全区上下要持续发力党的政治建设,各级党组织要深入学习贯彻党的二十大精神,持续巩固拓展中国特色社会主义思想,持续巩固主题教育成果,健全完善理论学习长效机制,认真实施党的创新理论学习教育计划,确保在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实效。要持续深化党建引领“五大攻坚战”,以党建为核心动能,在项目招引、建设、服务等方面为全市勇挑大梁,持续深化“党建引领政银企共建”,创新探索“村银企”共建模式,带动农民创收致富,实现抓党建与抓发展深度融合。要持续夯实基层党组织基础,以“党建引领末梢疏通工程”为抓手,落实基层党建“强功能、扬优势、补短板”重点攻坚任务,优化提升村(社区)党组织功能,创新村集体发展运营模式,加强基层干部专业化体系建设,打通服务群众“最后一米”。要持续强化基层队伍和作风建设,打通基层干部队伍流通渠道,坚持以实绩用干部,坚定不移推进全面从严治党,持续深化正风肃纪反腐,全力打造一支政治过硬、作风优良的经开区铁军。

警企协同发力 守护冬季安全路

本报讯(赵竹生 王鹏)为进一步加强辖区企业道路交通安全宣传教育工作,提高企业员工交通安全意识及防范意识。近日,镇江经开区交警大队与航天海鹰特种材料有限公司协同发力,对企业员工开展了冬季交通安全警示教育培训,力争从源头上实现交通安全隐患“清零”,助力企业健康发展。

培训中,民警针对冬季冰雪等恶劣天气下的行车特点,结合近期发生的道路交通事故案例,剖析事故发生的原因,讲解应该如何安全驾驶。通过座谈交流,发放宣传资料,耐心解答大家咨询的各项事宜,有效提高了企业员工的交通安全法律意识。

此次活动使民警加强了与企业的联系沟通,做到警企联手,齐抓共管,从源头上预防和减少道路交通事故的发生。

经开区举办纳税信用A级企业融资对接

本报讯(张广兴)为充分发挥公共信用信息在支持中小微企业融资方面的作用,加大中小微企业支持力度,近日,镇江经开区经济发展局、中国农业银行、丁卯街道联合举办纳税信用A级企业政银企对接活动。本次活动邀请20家经开区纳税信用A级企业参加,是全市首次针对纳税信用A级企业特别举办的政银企对接活动。

本次活动,针对包括高新技术企业、专精特新企业、普通小微企业在内的参会企业,农业银行展示了税贷、信易贷、抵押贷、“专精特新”贷、科创贷、苏服贷等金融产品,特别是对信用类融资、利率优惠政策、信贷审批时限等企业重点关注进行了细致说明。

政银企合作是金融与经济融合互动、产业与资本深度嫁接的重要途径。近年来,镇江经开区紧紧围绕金融服务实体经济,不断深化政银企合作,建立健全服务体系。常态化开展政银企对接活动,积极搭建银企交流合作平台,推动资金供需双方直接交流,深入了解、广泛合作,缓解企业融资困难。截至去年三季度末,辖区金融机构贷款余额达968.26亿元,同比增长35.4%。创新推出“园区保”综合金融服务产品,设立风险补偿资金池,建立政银担风险共担合作机制,调动银行、担保机构积极性,降低小微企业融资成本,业务规模累计达27.9亿元。深入推进江苏省综合金融服务平台宣传推广工作,编织线上线下结合的全触点服务网络,让数据多跑“网络”,让企业少跑“马路”,有效提升银企对接效率,助推经开区企业通过平台获得普惠贷款42亿元。

会后,高新技术企业江苏合力四通智能科技有限公司负责人表示,公司正从传统的城市照明向万物

互联、智慧城市转型,正谋求融资计划用于2024年技改投资,为公司冲刺资本市场奠定基础。本次与经开区管委会、银行交流后,其对公司未来的发展更具信心了。

镇江经开区经济发展局负责人表示,近年来,金融供给侧结构性改革深入推进,社会信用体系不断完善,有效促进了中小微企业融资。但受银企信息不对称等因素制约,中小微企业贷款可得性不高、信用贷款占比偏低等问题仍然存在。本次政银企活动的举办,是强化信用信息应用的一次创新实践,一方面帮助纳税信用A级企业放大信用优势,减轻担保负担,将良好的信用记录转化为真金白银的信贷资源,另一方面也助推金融机构提升客户识别、信贷投放和风险管理能力,为客户带来更专业快捷的融资服务体验。

下一步,镇江经开区将继续大力支持银企合作,创造条件、搭建平台,推动政策工具、市场需求与金融机构产品精准衔接,不断增强广大经营主体对金融服务的获得感。



你我同心 德美童行

近日,丁岗镇心湖社区联合镇江经开区德美幼儿园开展了“你我同心 德美童行——庆元旦·迎新年‘国潮’集市”活动。活动在洪亮的鼓声中拉开了帷幕,小鼓手们在老师的带领下,敲响了新年的快乐节拍。紧接着,两支小舞龙队隆重登场,小队员们展示了传统舞龙文化的魅力。开场仪式毕,大家共同走进“国潮”集市,感受新年赶大集的热热闹闹。

丁莹 摄影报道



集体生日会 共迎幸福年

“祝爷爷奶奶们生日快乐,身体健康,万寿无疆。”近日,丁卯街道潘宗社区居家养老服务中心内传来阵阵欢声笑语,一场以“情系桑榆,共享幸福”为主题的长者集体生日会温馨开启,20余名寿星齐聚一堂,共同感受社区大家庭的温暖。下一步,潘宗社区将继续从老年人需求出发,开展丰富多彩的活动,不断提升老年人的幸福感和归属感。

陆淮 摄影报道

菜市场演绎“变形记”,“菜篮子”盛满幸福感

本报记者 崔宁华

日前,2023年度镇江市主城区菜市场长效管理综合考评年终成绩公布,丹徒区光明南郡菜市场名列第一。这家菜市场有何特别之处?记者进行了实地探访。

“幸福感”在服务中提升

在光明南郡菜市场门前,可以看见一个4平方米左右的小亭,这里是菜市场的“爱心驿站”,失物招领、宠物寄存、热水供应、手机充电、车胎打气等便民服务应有尽有。居民鲁女士指着不远处一个铁笼子对记者说,她每天早上溜

狗结束,顺便过来买菜,由于宠物不能进市场,送回家又嫌麻烦,这个宠物寄存处真是“贴心的存在”。

据市场管理员朱银国介绍,2023年6月,市场以满足群众需求为切入点,进行了从里到外的升级改造,加强了经营、秩序、卫生等方面的管理工作,给居民带来了不一样的体验。菜场外,不仅设置了爱心驿站,还对汽车和非机动车停放区进行了划分和分离,设置了疏导通道,以便统一引导车辆,有序停放。菜场内,建造了母婴室,配备了沙发、空调、热水宝、婴儿床、尿布台等母婴服务设施,方便妈妈们给孩子哺乳、换尿布。小小母婴室,折射的是城市大文

明。家住光明南郡小区的居民程建文认为,在菜市场内设置母婴室并不多见,这一举措既是对菜市场功能的完善,也是以人为本服务理念体现,消费者“幸福感”在服务中得到提升。

“烟火气”在改造中升温

岁末年初,走进光明南郡菜市场内,很多居民已经开始准备年货,鲜肉经营户开张风的摊位前挤满了客人,没有生鲜灯的“美颜”,鲜肉恢复了其原本的色泽。

丹徒区市场监督管理局食品经营监管科科长张峰告诉记者,该市场不仅禁用生鲜灯,还安装了30多个摄像头,

配备了监控室,监控无死角,市场内商户不规范经营行为将有据可查,买卖纠纷也能在第一时间处理。同时,菜场设置了快检室,每日对食材实施严格的农残检测流程,形成一日一检的模式,检测结果实时上传,消费者通过质量安全监管系统能清楚了解食品从源头到终端的全流程信息。

据了解,改造后的光明南郡菜市场整体布局和业态范围均有大幅提升,现有经营面积1200平方米,摊位数量60余个,菜、肉、禽、水产、豆制品、乳制品等一应俱全;每个柜台上都装有电子显示屏,品种、价格一目了然。正如居民程建文所说,“现在逛菜场和去超市感觉一样了。”

非遗剪纸进社区 传统文化润民心

本报讯(孙晨飞 夏妹)为进一步弘扬中华优秀传统文化,推动非遗文化融入群众生活,近日,润州区七里甸街道七里甸社区新时代文明实践站联合言和社会工作服务中心开展“非遗剪纸进社区 传统文化润民心”手工剪纸活动。

活动现场,大家热烈讨论着剪纸的技巧,小心翼翼地沿着图纸细心裁剪。一位阿姨剪刀飞舞,谈笑间一幅幅活灵活现的祥龙便呈现在指尖。除了剪祥龙,社区工作人员还带领群众做起了“福”字挂饰,不一会儿一个个喜庆的新年“福”字挂件就“闪亮登场”。看着自己动手制作的挂件,大家都感觉很有成就感。在活动最后,社区还给参加活动的居民们赠送了新年挂历,为大家送上诚挚的祝福。

七里甸社区负责人介绍,此次活动不仅加深了群众对中国传统文化的了解,也促进了社区与居民之间的联系和互动。下一步,社区将继续通过一系列内容丰富、形式多样、贴近实际的特色文化活动,丰富辖区内群众的精神文化生活。



学非遗 迎新年

日前,京河路幼儿园京家观园分园大班开展“学非遗 迎新年”活动,教孩子们学剪纸、烧糖画,锻炼孩子的动手能力,增强孩子对传统文化的认识。

王罗 摄影报道

志愿者将新年第一份爱 送到失独老人病床前

本报讯(朱秋霞 万翔)1月1日上午,金山公益志愿者们带着营养饭菜和牛奶、水果分别走进医院和养老机构探望了5位住院治疗的失独老人,将2024年的第一份爱送到了病床前,让病中失独老人在元旦佳节“失独”不失爱,切实感受到了人间自有真情在的冬日温暖。

在失独老人汤和生病床前,志愿者们和汤大哥聊聊天。汤说,真是有点遗憾,今年不能和大家一起去送温暖了。汤和生是镇江失独老人中的优秀志愿者代表,他常年与志愿者马巧云一道坚守江大附院,陪伴失独老人就医,提供帮助,先后被评为省、市、区优秀志愿者和江苏好人、镇江好人。

姚桥失独老人郑明华正在江大附院呼吸科重症监护室接受治疗,见到志愿者们到来,高兴地挥手道,“大家新年好!”71岁的郑明华几天前因咯血、心衰再次被送到江大附院急救中心抢救,24小时后转入呼吸科治疗。老伴吴安林告诉记者,夫妻俩是“老病号”,而且常常因病情危急由120送医抢救,金山公益志愿服务的

城乡无缝对接,让农村的失独老人也能在举目无亲的情况下,第一时间得到帮助,已经两次让他们夫妻俩闯过鬼门关,“今生真的无法用语言来表达对志愿者的感激之情。”

在九九老年康复中心,志愿者“馨境”“老万”带着水果探望了独居失独老人唐德龙。唐老见到志愿者,犹如见到了亲人,止不住地泪水直流。在护理员的精心照顾下,唐德龙的身体日渐好转,从一日三餐只能吃稀粥,到眼下可以自己吃软饭菜,也长胖了许多。老唐新年的微心愿就是“砂糖橘、鸡蛋糕”,志愿者说,随后就送来。

记者了解到,金山公益志愿服务总队成立13年来,坚持365天、24小时为失独老人提供志愿服务。仅2023年就组织各项活动169场次,参与人数达6313人次,为失独家庭提供陪护陪伴服务229人次,志愿者甘当失独老人生命最后一站的守护者,有13位失独老人安详离世,2023年志愿服务“时间银行”全年登记志愿服务时长达4693小时。

丹阳“玉汝于成” 累计资助学生741名

本报讯(朱美娜)“当我走进困难孩子的家庭,看到病人一份份病历,听着他们一声声诉说,望着孩子一张张三好学生奖状,就产生了一种牵引我向上的力量!”元旦前,在“我助学 我快乐”玉汝于成慈善2023年年会上,丹阳市玉汝于成慈善基金会理事长恽汝成激动地说,在党和政府的领导下,在社会各界爱心人士的支持下,玉汝于成慈善这个温暖的大家庭不断发展壮大,截至目前已累计资助学生741名,帮助上百个家庭的孩子成长圆梦。

恽汝成介绍,2023年新增资助困难孩子90名,是新结对资助孩子最多的一年,现在在册资助孩子471人,累计资助孩子741人。2023年支出各种资助金、奖学金、特种资助金及各种款项达260.9万元,是玉汝于成慈善开办以来,支出款项最多的一年。“我们将不忘初心、将利他之心发扬光大,为丹阳这座大爱之城、和谐之城,贡献力量,让文明之花遍地开放。”恽汝成说。

慈善助学,凝聚善的力量;爱心结对,点亮学子梦想。记者获悉,截至目前,江苏天宏智能装备有限公